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16 GENNAIO 2024 
MARTEDI

F i sco Ch i  

Titolari di partita IVA: versamento 

IVA dicembre

Cosa 

Liquidazione e versamento IVA

dicembre 2023, senza

maggiorazione, codice 6012 –

sezione erario – anno 2023
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Chi  

Titolari di partita IVA: RA DICEMBRE

Cosa 

Versamento delle ritenute d’acconto

operate a dicembre 2023. Codice tributo

1040 – mese 12 – anno 2023 – sezione

erario.
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MARTEDI
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Chi  

Titolari di partiva IVA: MODELLO 

INTRASTAT MENSILE/TRIMESTRALE

Cosa 

Messa a disposizione Elenchi A e B per l’assolvimento dell’imposta di Bollo

sulle E-fatture emesse nel IV trimestre 2023. L’elenco A contiene i

documenti dove il contribuente ha indicato la presenza dell’imposta di

bollo. L’elenco B contiene invece i documenti che, secondo la natura

dell’operazione, dovrebbero contenere l’imposta di bollo, ma in cui questa

non è stata inserita in sede di predisposizione e invio del documento. I due

elenchi sono visibili dal portale “Fatture e corrispettivi”, a cui il

contribuente potrà accedere con credenziali Agenzia delle Entrate, SPID,

CIE – Carta Identità Elettronica o CNS – Carta Nazionale dei Servizi.
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25 GENNAIO 2024
GIOVEDI’D I C E M B R E 2 0 2 3
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Chi  

Titolari di partiva IVA: IMPOSTA DI 

BOLLO E-FATTURE

Cosa 

Termine di presentazione modello INTRASTAT mensile relativo al mese o

al trimestre precedente in relazione alle operazioni effettuate per

cessione di beni o prestazione di servizi nei confronti dei soggetti UE. Per

i titolari di partita IVA la presentazione del modello mensile è

obbligatoria solo per chi ha effettuato un ammontare di operazioni

superiori a € 50.000 nel mese precedente, relativamente e cessioni di

beni e servizi nei confronti di soggetti NON residenti in Italia ma

appartenenti alla Comunità Europea, in qualità di titolari di partita IVA di

uno Stato membro UE.
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31 GENNAIO 2024
MERCOLEDI’D I C E M B R E 2 0 2 3
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Chi  

Titolari di partiva IVA: IMPOSTA DI 

BOLLO E-FATTURE

Cosa 

Termine per modificare l’elenco B dei documenti messi a disposizione

dall’Agenzia delle Entrate in relazione alle E-fatture sulle quali il

contribuente non ha indicato la presenza dell’imposta di bollo, pur

essendo dovuta, ma ove la natura dell’operazione richiederebbe

l’applicazione.
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Chi  

DATORI DI LAVORO: UNIEMENS

Cosa 

Entro oggi i datori di lavoro devono comunicare la denuncia, relativa al

mese di novembre, delle retribuzioni e dei relativi contributi corrisposti

a ogni lavoratore dipendente o collaboratore. La mancata

comunicazione entro i tempi determina un reato di evasione
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Chi  

DATORI DI LAVORO: VERSAMENTO 

RITENUTE E CONTRIBUTI

Cosa 

Versamento da parte del sostituto di imposta delle ritenute fiscali e 

contributi previdenziali trattenuti al lavoratore dipendente, 

contestualmente alla quota a carico del datore di lavoro. Versamento 

con F24, compilato con gli estremi del sostituto e la matricola INPS del 

sostituto in relazione a dicembre 2023.

S
C

A
D

E
N

Z
A

R
I

O

8

D
i

c
e

m
b

r
e

 
2

0
2

3



31 GENNAIO 2024
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Chi  

DATORI DI LAVORO: UNIEMENS

Cosa 

Entro oggi i datori di lavoro devono comunicare la denuncia, relativa
al mese di dicembre 2023, delle retribuzioni e dei relativi contributi
corrisposti a ogni lavoratore dipendente o collaboratore. La mancata
comunicazione entro i tempi determina un reato di evasione

contributiva.
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Chi  

DATORI DI LAVORO:  PROSPETTO 

INFORMATIVO LAVORATORI DISABILI

Cosa 
Entro il 31 gennaio i datori di lavoro con più di 14 dipendenti devono

trasmettere alle Regioni o Province Autonome, in via telematica (direttamente

o tramite un intermediario abilitato), il prospetto informativo per comunicare la

situazione occupazionale al 31 dicembre 2023, ai fini del collocamento

obbligatorio di personale disabile (legge n. 68/1999). Infatti, i datori di lavoro

pubblici e privati sono obbligati a riservare una determinata quota di posti di

lavoro a soggetti con disabilità in misura pari a: un lavoratore, se occupano da

15 a 35 dipendenti; 2 lavoratori, se occupano da 36 a 50 dipendenti; il 7% dei

lavoratori in forza, se occupano più di 50 dipendenti.
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GRAZIE 

a n c e c a m p a n i a . i t

ANCE Campania

081 764 5851

info@ancecampania.it

www.ancecampania.it
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